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Україна є країною-донором, тобто країною, яка формує трудові ресурси 

для країн реципієнтів. Така тенденція формувалася і продовжує існувати 

впродовж багатьох років незалежності України під впливом низки факторів. 

Ключовими факторами, що впливають на обсяг міграційних потоків в Україні, є 

фактори економічного, політичного, соціального характеру. Окреслення цих 

факторів, а також оцінка масштабів зовнішньої міграції є ключовими для 

визначення основних наслідків міграційних процесів для України.  
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ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ПІСЛЯ BREXIT: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Brexit (термін утворений від Britain (Британія) та exit (вихід)) — як процес 

виходу Великобританії зі складу Євросоюзу — одна з найбільш значущих подій 

в економічному житті Західної Європи. Велика Британія була країною-членом 

Європейського Союзу протягом 43 років та стала першою країною, яка прийняла 

рішення залишити його. 

Вихід Великої Британії з Європейського Союзу став значною подією у 

світовій політиці та економіці. Цей процес вже має вплив на економіку країни та 

її торгівельні відносини з іншими країнами. Крім того, це рішення має також 

важливий вплив на європейську економіку та політику, тому є важливим в 

контексті розвитку Європейського Союзу в цілому. Саме тому розгляд 
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економічного розвитку Великої Британії після Brexit є актуальним та важливим 

для розуміння сучасних економічних процесів в світі. 

Наразі, ще занадто рано остаточно визначати, чи був Brexit економічним 

успіхом чи ні, а пандемія COVID-19 та її наслідки ускладнюють будь-який аналіз 

останніх економічних показників. Але враховуючи те, що вважалося, що ціна 

Brexit буде помітною та завчасною, а вигоди з’являтимуться повільніше, можна 

провести аналіз сучасного стану Британської економіки. 

Використовуючи щоквартальні дані ОЕСР, ми бачимо, що ВВП Великої 

Британії зріс на 8,6% між 2016 роком та кінцем 2022 року, зазнаючи невеликого 

спаду після Brexit та значного падіння після початку пандемії COVID-19 [1]. 

Загалом, ВВП до Brexit мав тенденцію до зростання, але вже після прийняття 

рішення на референдумі у 2016 році ВВП країни зазнав зниження, і надалі 

розвиток економіки Великобританії відбувався повільніше в порівнянні із 

країнами-членами ЄС. 

Після закінчення трансформаційного періоду експорт та імпорт зазнали 

впаду на 45,5% і 32,5% відповідно, але із часом відновилися до свого 

попереднього стану та продовжують наростати, в особливості імпорт та експорт 

із країнами, які не є членами ЄС. Британія і надалі продовжуватиме підтримувати 

різноманітну співпрацю та обміни з ЄС, наскільки це можливо, але також буде 

користуватися можливостями, які перед нею відкрив Brexit, щоб більше 

зосередитися на світі за межами Європейського Союзу. 

Найперспективнішим сценарієм та напрямком процвітанню британської 

економіки буде так званий план «Global Britain» — розширення економічних і 

політичних обмінів та зміцнення зв’язків із США, Індо-Тихоокеанським 

регіоном і країнами Співдружності, включаючи Індію, Австралію та Нову 

Зеландію. Після Brexit Британія повинна прийняти новий тип зовнішньої 

політики, а саме повернути собі суверенітет і створити на світовій арені імідж 

більш впевненої, глобальної та орієнтованої назовні Британії без втручання 

Європейського Союзу [2]. 

Першим кроком буде зміцнення дружніх відносин із США. З точки зору 

економіки та торгівлі Сполучене Королівство повинно прагнути сприянню 

підписання англо-американської угоди. Британії потрібно співпрацювати зі 

Сполученими Штатами, щоб зберегти поточний міжнародний порядок, особливо 

статус ООН, СОТ. Таким чином, Сполучене Королівство після Brexit зміцнить 

відносини зі США у двосторонній економічній та безпековій співпраці, а також 

у міжнародних організаціях і регіональних справах. 

Ще одним кроком буде відновлення зв’язків із країнами Співдружності. 

Великобританія потрібно підписати нові торгові угоди з Австралією, Новою 

Зеландією, Сінгапуром, Канадою та іншими країнами, щоб збільшити торгівлю 

та контакти з ними. 



  163  

Зараз Велика Британія також повинна надавати великого значення 

розвитку відносин з економіками, що розвиваються, такими як Китай і Бразилія. 

Розвиток відносин з цими економіками, сприятиме процвітанню британської 

зовнішньої торгівлі, включаючи імпорт та експорт. 

Загалом, негативні наслідки слабших зв’язків з Європейським Союзом 

різною мірою відчуваються в різних галузях і не можуть бути повністю 

компенсовані. Однак економіка Великої Британії продовжує підтримувати 

певний рівень міцності, динамічно розширюючись до Азії, світового центру 

зростання, керованого галузями з порівняльними перевагами. 

Тепер Велика Британія має свободу приймати політичні рішення, 

розроблені для Великобританії, забезпечуючи зростання та можливості по всій 

країні, у всіх секторах економіки, а також зміцнюючи безпеку та глобальне 

партнерство і прагнути стати найкраще регульованою економікою у світі. 
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Розпад СРСР у 90-х ознаменував не лише ментальне переродження 

українців у незалежну націю, а й, що цілком закономірно, дав поштовх розвитку 

різноманітним економічним інституціям та сферам, зокрема біржовій. Попри 

недостатню інтенсивність розвитку біржової діяльності, спричинену відсутністю 

фахівців, що володіли відповідними торговельними стратегіями використання 

біржових контрактів на сировинні товари, Україна повільними освоювали і 

фондові операції.  


